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                          Μυτιλήνη, 9/4/2024 

Δελτίο Τύπου 

Στις 26 και 27 Μαρτίου 2024 είχαμε την τιμή να υποδεχθούμε στη Μυτιλήνη, το 

Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης των 

Προσφύγων στο πλαίσιο μίας Ημερίδας με θέμα: «Εκπαίδευση Προσφύγων: 

Επένδυση στον άνθρωπο, επένδυση στο μέλλον. Ανοιχτός Διάλογος με Στελέχη 

της Εκπαίδευσης και την Κοινωνία των Πολιτών». Η επίσκεψη αυτή απετέλεσε μία 

εξαιρετική ευκαιρία για ενημέρωση και από τις δύο πλευρές και εποικοδομητικό 

διάλογο. Ως Εκπρόσωποι της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Βορείου 

Αιγαίου στη Λέσβο παρουσιάσαμε την εικόνα της τυπικής εκπαίδευσης των 

προσφύγων - ανηλίκων και ενηλίκων στο νησί, επικοινωνήσαμε τις σκέψεις μας, 

τους προβληματισμούς μας, 

παρουσιάσαμε τις δράσεις 

που έχουμε 

πραγματοποιήσει και 

συμφωνήσαμε στο γεγονός 

ότι η Εκπαίδευση 

Προσφύγων, παρά τις 

ελλείψεις και τις δυσκολίες 

στην πραγμάτωσή της, 

αποτελεί για την Ελλάδα 

και την Ευρώπη εν γένει μία 

θεμελιώδη αναγκαιότητα, 

που αναβαθμίζει και δεν 

υποβιβάζει την Εκπαίδευση, όταν είναι δημοκρατική, συμπεριληπτική και όταν 

αποπνέει σεβασμό στη διαφορετικότητα και στα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Στις 26 Μαρτίου, ξεκίνησε η Ημερίδα στην αίθουσα εκδηλώσεων της Γενικής 

Γραμματείας Υπουργείου Αιγαίου και Νησιώτικης Πολιτικής, η οποία ήταν 

κατάμεστη από κόσμο (συγκεκριμένα παρευρέθηκαν 120 άτομα). Η ανταπόκριση 

στην πρόσκλησή μας ήταν πραγματικά εντυπωσιακή. Συμμετείχαν η Αναπληρώτρια 

Περιφερειακή Διευθύντρια Β. Αιγαίου κα Στρατάκη-Συβρή Αικατερίνη, ο 

Αντιδήμαρχος Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης  του Δήμου Μυτιλήνης κ. Κοτσώνης 

Ελευθέριος, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Νομού Λέσβου κ. Αρώνης 

Κωνσταντίνος, ο Διοικητής ΚΕΔ Λέσβου κ. Καντεμνίδης Δημήτριος. Επίσης, 

παρευρέθηκαν Διευθυντές Εκπαίδευσης της ΠΔΕ Βορείου Αιγαίου, Σύμβουλοι 

Εκπαίδευσης Βορείου Αιγαίου, Διευθυντές Σχολείων, Συντονιστές Εκπαίδευσης 

Προσφύγων Βορείου Αιγαίου, εκπρόσωποι φορέων, εκπρόσωποι της μη τυπικής 

εκπαίδευσης όπως η ΜΕΤΑδραση, και άλλων οργανώσεων όπως η Praxis, η Ύπατη 
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Αρμοστεία και φυσικά η UNICEF. Το παρόν έδωσαν επίσης πλήθος εκπαιδευτικών 

όλων των βαθμίδων και πολίτες. Την Ημερίδα κάλυψαν τα τοπικά ΜΜΕ. 

Η Ημερίδα ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον Γεν. Γραμματέα Α/θμιας, Β/θμιας 

Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α κ. Κατσαρό Ιωάννη, ενώ 

ακολούθησαν χαιρετισμοί από τους επίσημους προσκεκλημένους. Την έναρξη της 

Ημερίδας χαιρέτισαν επίσης η Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Συντονισμού 

και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης Προσφύγων κα Γκαλίνα Αλτουχόβα και ο κ. 

Γεώργιος Σιμόπουλος, Σύμβουλος Εκπαίδευσης στο γραφείο της UNICEF στην 

Ελλάδα. Στη συνέχεια έγιναν ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις από τον Διοικητή του 

ΚΕΔ Λέσβου, τους ΣΕΠ Βορείου Αιγαίου, τους Διευθυντές Εκπαίδευσης και τους 

Σχολικούς Συμβούλους. 

Μετά από ένα σύντομο διάλειμμα, 

ακολούθησε ένα βιωματικό εργαστήρι, το 

οποίο υλοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση 

του Ευρωπαϊκού Κέντρου WERGELAND. 

Μέσα από μία βιωματική δραστηριότητα, 

οι συμμετέχοντες γνωρίστηκαν μεταξύ τους 

και στη συνέχεια εργάστηκαν σε ομάδες. 

Εντοπίστηκαν και εκφράστηκαν θέματα που 

προκύπτουν με την εισαγωγή μαθητών με 

προσφυγικό υπόβαθρο στις  τάξεις γενικής παιδείας και γενικότερα στο σχολείο και 

πώς αυτά επηρεάζουν ευρύτερα την κοινωνία. Δόθηκε ιδιαίτερη σημασία στην 

έννοια της Δημοκρατίας και την εφαρμογή της στο σχολείο. Τη δεύτερη μέρα 

πραγματοποιήθηκαν βιωματικές δράσεις που αφορούσαν την εφαρμογή της 

δημοκρατίας στα σχολεία.  

Στις 27 Μαρτίου συνεχίστηκαν οι 

επιμορφωτικές δράσεις για τους 

εκπαιδευτικούς που παρευρέθηκαν. 

Παράλληλα τα στελέχη του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

με εκπροσώπους της Περιφέρειας 

Βορείου Αιγαίου, συναντήθηκαν στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Προτύπου 

Λυκείου Μυτιλήνης, με στελέχη της 

εκπαίδευσης, όπου συζήτησαν 

προβληματισμούς που αφορούν τις 

εγγραφές και τη φοίτηση των προσφύγων μαθητών και στη συνέχεια κατέθεσαν 

προτάσεις εύρυθμής λειτουργίας των σχολείων. Ο διάλογος ήταν πολύ 

εποικοδομητικός και θα συμβάλλει στην υλοποίηση του προγραμματισμού 

λειτουργίας των ΤΥ και ΔΥΕΠ για το επόμενο σχολικό έτος. Στη συνάντηση 
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συνδέθηκε ηλεκτρονικά ο Γενικός Γραμματέας κ. Κατσαρός Γιάννης. Στη συνέχεια, η 

προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Συντονισμού και Παρακολούθησης της 

Εκπαίδευσης Προσφύγων κ. Γκαλίνα Αλτουχόβα, με την Αναπληρώτρια 

Περιφερειακή Διευθύντρια κ. Στρατάκη – Συβρή Αικατερίνη, επισκέφτηκαν τον 

Δήμαρχο Μυτιλήνης κ. Χριστόφα Παναγιώτη και στελέχη της Περιφέρειας Βορείου 

Αιγαίου. Τέλος ακολούθησε επίσκεψη και κλιμακίου του ΥΠΑΙΘΑ στο ΚΕΔ Λέσβου 

και σύσκεψη με τη Διοίκηση της Δομής. 

 

 

 

 

  


